


Tiráž Zvoničky
ZVONIČKA, Občasník obcí Žitovlice – Pojedy, září 2023. Vydala obec Žitovlice – Pojedy. Redakce: Zastupitelstvo obce Žitovlice – Pojedy. Kontakt na redakci: obec@zitovlice.cz, akademik@galeriepojedy.cz

Tisk: Janova dílna Nymburk. Grafi cká úprava: M. S. Dohnal. Náklad 150 ks. Neprodejné. © 2023 Žitovlice – Pojedy, všechna práva vyhrazena.

Informace pro občany

Předmluva
Vážení spoluobčané, milí čtenáři 
letní prázdniny jsou za námi, volné dny pomalu končí 

jak dětem, tak nám dospělým. Dovolené jsou vybrány 
a najednou pomalu přichází podzim. Podzim často 
vytváří v přírodě úchvatné barevné scenérie. Tyto barevné 
krajinné scenérie nezůstávají stranou zájmu lidí, rodiny 
využívají krásný podzim na procházky s dětmi a domácími 
mazlíčky a vzbuzují v nás podzimní pohodu. Listy se barví 
do oranžova, červena i žluta. Listy začínají opadávat, aby 
strom měl dostatek mízy pro sebe. 

Život před nás staví řadu překážek a problémů, se kterými 
se musíme denně vypořádávat. Stejné problémy se pak 
týkají i chodu obce. Letošní suché léto nám ukázalo, jak 
potřebná je pro náš život voda. Nadbytek vody způsobuje 

Celé zastupitelstvo obce je tady pro Vás, jsme stále připraveny vám pomáhat.
Všichni občané můžou využít OÚ v úřední hodiny a vyřídit si potřebné záležitosti.

Úřední hodiny:
Pondělí: 15.00 – 17.00 hod.
Středa: 15.00 – 18.00 hod.
Čtvrtek: 15.00 – 17.00 hod.

Našich webových stránkách www. zitovlice.cz se můžete přihlásit k odběru novinek webu nebo zasílání informací 
přes SMS infokanál („úvodní strana > obecní úřad > odběr novinek z webu“ nebo „úvodní strana > obecní úřad 
> SMS infokanál“)

E-mail: obec@zitovlice.cz

Důležité kontakty:
MUDr. Zdeněk Žoha: 325 593 109 MUDr. Rudolf Furák: 325 588 829
Lékárna Rožďalovice: 325 593 131 Lékárna Křinec: 325 588 220
Pošta Rožďalovice: 954 228 934 Pošta Křinec: 954 228 933

Záchranná služba: 155 Hasiči: 150 
Policie: 158 Městská policie: 156  
Integrovaný záchranný systém: 112

Vážení a milí spoluobčané, přátelé, čtenáři a čtenářky,
připravili jsme pro vás další vydání našeho občasníku 

Zvonička, který je věnován informacím z obecního úřadu 
všem občanům našich obcí Žitovlice a Pojedy. 

Na prvním místě je určitě projekt Kanalizace. Po setkání, 
které proběhlo na obecním úřadě, započalo zaměřování 
samotných kanalizačních přípojek u každého čísla popis-
ného, který se k projektu na vybudování odkanalizování 
připojí. Ve spolupráci obecního úřadu s občany se podařilo 
předat kontakty, které jsou potřebné pro projektanta pana 
Kadlece. Ten zaměřování po obcích prováděl. Zaměřování 
se ukončilo koncem měsíce června 2023. Nyní se vše 
zpracovává a rozesílá po dotčených úřadech a institucích 
ke schvalování. Jakmile dostaneme další informace, ve 
spolupráci s ViS Hradec Králové a zástupců VaK Nymburk, 
svoláme na obecní úřad další setkání s informacemi 
o průběhu a postupu projektu na odkanalizování naších 
obcí. 

Obecní úřad se věnuje úpravám webových stránek, aby 
byly přehlednější a poskytovaly co nejvíce informací pro 
občany. Již nyní jsou kompletně zveřejňovány zápisy ze 
zastupitelstva obce, informace o akcích v obci a okolí, 
informace od místních spolků, galerie. Nově na stránkách 
také naleznete informace od ČEZ o odstávkách a ČHMÚ-
stav počasí, výstrahy a pod. 

Informace je možné dostávat odběrem novinek webu 
(úvodní strana > obecní úřad > odběr novinek z webu) nebo 
pomocí SMS infokanálu (úvodní strana > obecní úřad > 
SMS infokanál). 

Obecní úřad zakoupil nový ekonomický software KEO4. 
Vedení účetnictví tak bude obecní úřad spravovat sám. 
Tím se sníží náklady na účetní firmu, která aktuálně pro OÚ 
účetnictví vede. 

V budově OÚ proběhla kompletní oprava a vymalování 
celého vrchního patra po spodní schodiště. Budova OÚ je 
nově zabezpečená alarmem a kamerou. 

Dále se nám daří vypovídat služby z dob dřívějších za 
různé IT programy, webové služby a prezentace, které se 
bohužel nikdy nevyužívaly. Za rok činí částka na úsporách 
cca 25 tis. Kč. 

Letos nastala změna od společnosti ČEZ a.s. ohledně 
odečtu elektřiny, kde si odečet hlásí majitel sám 
prostřednictvím aplikací: 
1.  On-line formulářem na www.cezdistribuce.cz 
2. Přes Distribuční portál (registraci možno provést přes  

www.cezdistribuce.cz) 
3. Prostřednictvím mobilní aplikace PROUD 4. Standardní 

bezplatnou linkou pro veřejnost, která je 800 850 860.

I přesto, že od nového roku byla zvýšena cena odběru 
elektrické energie, se Obecnímu úřadu díky vypínání 
a snížení teploty v prostorách OÚ podařilo na energii ušetřit 
a máme přeplatek 25 tis. Kč. 

Poděkování patří všem členům zastupitelstva a za-
městnancům. Z části ušetřených peněz bychom chtěli 
nakoupit ve spolupráci s EKO-KOM, která nám poskytla 
50% příspěvek, tašky na třídění odpadu (papír, sklo, plasty). 
Jde o podporu odděleného sběru komunálního odpadu. 
Sada bude obsahovat všechny 3 tašky. Sadu tašek dostane 
každá domácnost zdarma od OÚ. Tímto chceme podpořit 
domácí třídění odpadu. 

OÚ v letošním roce dal dotace na činnost spolkům 
i mimořádně přispěl na akce: 
SK Žitovlice - Pojedy:
částka na činnost 10 000 Kč + 15 000 Kč finanční dar na 
dětský den 
SDH Žitovlice - Pojedy:
částka na činnost 10 000 Kč + 15 000 Kč na oslavu výročí 
založení 
SDH Myslivecký spolek: na činnost částka 15 000 Kč 
OÚ děkuje spolkům za spolupráci. 

OÚ vypracoval nový návrh smlouvy na pronájem nádrže 
pro SDH. Po setkání, domluvě a úpravách byla smlouva 
podepsána. Letošní rybaření přilákalo mnoho stálých 
místních rybářů a rybářek a i nových rybářů z okolí. 

OÚ podpoří spolek na nákup krmení, popř. nákup ryb. 
Děkujeme též za udržování a pořádku okolo celé vodní 
plochy.

 
Dále proběhla demolice objektu čp. 30 (bývalý krám na 

návsi Žitovlice). Bylo vypsáno výběrové řízení, do kterého 
se přihlásily tři firmy. 

Šlo o kompletní demolici a odvoz na skládku, úklid 
prostoru a následné drcení na recyklát. 
Členové zastupitelstva projednali 3 došlé nabídky na 

demolici domu čp. 30 v Žitovlicích. 
Nabídka 1) 
firma Jiří Vaněk – částka 329 900,- Kč bez DPH 
Nabídka 2) 
firma Josef Březina – částka 400 100,- Kč bez DPH 
Nabídka 3) 
firma Demstav group, s.r.o. – částka 990 000,- kč bez DPH 

Zastupitelstvo obce schválilo a vybralo nabídku Jiřího 
Vaňka. 

Byla sepsána smlouva o dílo a mohla započít demolice. 
Nyní je již objekt odstraněn. Drcení provedla odborná firma 
Malina Vrše a místě zůstal recyklát. 

Železo bylo odvezeno do sběrny, dřevo je na místě 
o bude nabídnuto místním obyvatelům. O prodeji budeme 
včas informovat pomocí SMS infokanálu a na webových 
stránkách obce. 

OÚ by chtěl na pozemku vytvořit cestu, která by propojila 
náves se sportovním areálem, kde bychom chtěli upravit 
tůňku a mít tam lavičky, byla by to přírodní zelená zóna. Již 
jsme kontaktovali úřady s dotazem, co bude vše k projektu 
potřeba. 

Ve spodní časti pozemku, zdali to bude v našich silách, 
bychom chtěli zahradu upravit a staré stromy nahradit 
novými. Výsadbu nových ovocných stromků bychom chtěli 

řadu tragédií, nedostatek pak značné problémy a komplikace v našich domácnostech. V posledním období jsme si všichni 
uvědomili, co pro nás voda znamená. Dnes, a i do budoucna, bude potřeba s vodou šetřit. 

Sportovní a kulturní vyžití našich občanů i dalších návštěvníků obcí se opět podařilo zajistit. Další společenské akce 
jsou již naplánovány a budeme vás vždy v čas informovat. To znamená, že i v této oblasti se naší obci daří. Poděkování 
patří všem, kdo se na sportovním a kulturním využití podílí. 

Do konce letošního roku zbývá ještě nějaký čas. Využijme ho všichni odpovědně a s rozvahou, ať se nám v naších obcí 
žije lépe a lépe a máme se vzájemně rádi. Přeji vám za sebe a celé zastupitelstvo obce ještě hodně slunečných dnů, pro 
všechny hlavně pevné zdraví, hodně klidu a pohody. Vždyť s úsměvem a radostí ze života se nám všem přece žije lépe.

starosta obce
Tomáš Antoš



uspořádat pro děti ve spolupráci se spolky, které by si 
stromky sami vysázely a pojmenovaly. 

Myšlenka je i propojit přírodní cestou podél silnice naše 
obce od Pojed ke sportovnímu areálu do Žitovlic. Proběhlo 
jednání se zástupci KSÚS a smyšlenkou souhlasí. Budou 
probíhat jednání jaké by byly možnosti. 

OÚ požádal majitele objektu čp. 60, který byl požárem 
zničen, o odstranění objektu, který ohrožoval okolí. Majitel 
objekt odstranil. 

Také je již vypracován a schválen a vytisknutý nový 
územní plán obce Žitovlice, který je k nahlédnutí na OÚ 
v úřední hodiny. 

Byly zakoupeny čtyři nové odpadkové koše, které jsou 
umístěny u zastávek Žitovlice, Pojedy, před budovou OÚ 
a ve sportovním areálu. 

Zastupitelstvo obce dostalo e-mailem ke schválení 
žádost projektu fotovoltaické elektrárny v k.ú. Pojedy na 
pozemku číslo 528/68 s výměrou 3 ha od firmy 8m group, 
a.s. Žádost byla předložena všem zastupitelům. 

Zastupitelé zamítli tuto žádost. 

Probíhá úprava místního hřbitova, kde se budou muset 
očíslovat hroby, bude vypracován plán hřbitova. Budou 
zakoupeny dvě nové vitríny. V jedné budou obecní informace 
a ve druhé budou informace např. od hrobníků či kameníků, 
aby se informace nevyvěšovaly na bráně, jako tomu je 
doposud. 

Necháme vyrobit ještě jeden stojan na kola a elektrokola, 
který bude umístěn uvnitř hřbitova vpravo od vstupní 
brány. Dále je v plánu vysypat zbytek cest kamínkem i mezi 
hroby. 

Tímto bychom též chtěli poprosit, aby se nejezdilo na 
kolech a elektrokolech až k hrobům a kola se o náhrobky 
neopírala!! Mohlo by dojít k poškození věci na hrobech. 
DĚKUJEME 

3.6.2023 byla slavnost 700 let od založení obce Pojedy. 
Akce se vydařila i díky počasí a hlavně všech, kdo se na 
akci podíleli. Slavnost navštívilo odhadem 400 lidí. Byla 
zde dobrovolná sbírka na opravu a údržbu zvoničky, bylo 
darováno 4 121 Kč. 

Úvodní slovo a přivítání přednesl starosta obce Tomáš 
Antoš. 

4.6.2023 se uskutečnil tradiční dětský den ve sportovním 
areálu SK Žitovlice. Dětského dne se zúčastnilo snad nejvíce 
dětí a rodičů v jeho pořádání. Všem děkujeme a těšíme se 
na příští rok. 

17.6.2023 se konala slavnost 140 let od založení místního 
Sboru dobrovolných hasičů, slavnost začala průvodem od 
hasičské zbrojnice Žitovlice do sportovního areálu, kde 
proběhlo slavnostní zahájení a proslovy velitele hasičů 

a starosty obce, poté bylo předáno ocenění. 
Fotografie z akcí jsou na webových stránkách obce. 
V závěru tohoto roku se plánuje vánoční vydání Zvoničky 

v barevném provedení, kde bude shrnutí společenského 
života našich obcí za tento rok. 

Letošním rokem končí projekt Úřad práce na pracovní 
místo Veřejně prospěšné práce. OÚ je v kontaktu s úřadem 
práce a bude zjišťovat možnosti na rok 2024. 

Téma, které řešíme delší dobu, jsme nechali na závěr, je 
svoz odpadů a odvoz kontejnerů. 

Od obyvatel máme poznatky ohledně přeplněných 
kontejnerů na plasty a papír, kam nám obyvatelé okolních 
obcí, měst a městysů, vozí své odpady. Je obecní shoda, že 
místo u hasičské zbrojnice Žitovlice přímo vybízí k tomu, že 
kdo jede okolo, tak nám plní kontejnery. Probíhá pravidelný 
úklid, ale je to nyní velký problém. Kontejnery jsou často 
přeplněné. 

Probíhá i jednání se zástupci AVE a možnost přejít na 
modré a žluté popelnice do každé domácnosti, vše se teď 
konzultuje. Je i myšlenka přemístění kontejnerů na jiné 
obecní místo, kde by kontejnery byly pouze pro místní 
obyvatele. 

Proto bychom chtěli poprosit o váš názor formou ankety 
na přemístění kontejnerů ke hřbitovu, kde by se vedle 
parkoviště směr Pojedy, viz. obrázek, udělalo místo pro 
kontejnery. Místo by bylo oddělené a částečně zakryté. Po 
jednání s AVE, která potřebuje pro své vozy pevné podloží je 
to jediné místo, kde je pevná plocha. 

Prosíme o odevzdání ankety do 31.10.2023 na OÚ. 
Moc děkujeme za odevzdanou anketu a vážíme si každého 

názoru se kterým se obrátíte na náš OÚ. 

V souvislosti s nedávnými silnými bouřkami doprovázené silným nárazovým větrem se po obci Žitovlice přetrhalo vysoké 
napětí. Poruchy byly ihned nahlášeny starostou obce na speciální linku zřízenou ČEZ pro tyto krizové situace. Ještě ten 
samý večer byla provedena kontrola obcí, starostou a zástupcem místního SDH, kde se poruchy nachází a za pomocí 
operátora nahlášeny pro snadnější dohledání technikům, kteří na opravách popadaných drátů pracovali. 

Byly i zjištěny bohužel nepříjemné okolnosti, kde na spadlé dráty sahaly děti, i před pracovníky ČEZ, bez upozornění 
rodičů chodily v mokré trávě přes spadlé dráty. Zaměstnanci ČEZ ve spolupráci starostou obce upozornili rodiče, že 
porušuji bezpečnost a ohrožuji zdraví vlastních dětí a i své vlastní. 

UPOZORNĚNÍ:
Důrazně upozorňujeme rodiče, aby své děti poučily, aby v případě spadlých drátů na zem, se 
těchto drátů nikdy nedotýkaly a nehrály si s nimi. Dráty mohu vést elektrické napětí, které jim 
může způsobit vážné poranění nebo i smrt. Měly by ihned upozornit dospělého, aby to nahlásil 
pracovníkům ČEZ nebo starostovi obce. 
Toto upozornění zveřejňujeme na základě zjištění, že se takto neděje a děti si bez problémů 
s elektrickými dráty hrají, aniž by se nad tímto rodiče pozastavili. 

Dostali jsme též upozornění od ČEZ a.s., že majitelé stromů a keřů, přes které vede vysoké napětí a je to na jejich 
soukromém pozemku, jsou povinní zkracovat větve, aby nedošlo k poškození drátů vysokého napětí. Obecní úřad požádá 
ČEZ a.s., aby si prošli naše obce a větve ve vysokém napětí si zkrátili.

DĚKUJEME VÁŠ OÚ

Informace z obecního úřadu

Dne 3.12. 2023 od 15 hod. 
pořádá obecní úřad 

adventní vánoční setkání spoluobčanů 
a přátel obce Žitovlice–Pojedy 

v budově obecního úřadu.

Občerstvení a hudba zajištěna.
Všichni jste srdečně  zváni.

Velké poděkování všem členům zastupitelstva a zaměst-
nancům OÚ za příkladnou práci a velké nasazení celého 
týmu.

Starosta Tomáš Antoš
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sobota 3. června 2023, náves Pojedy

(resp. první historicky doložené zmínky o existenci středověké obce)

Jménem občanů a rodáků obce Pojedy
děkujeme obecnímu úřadu za organizaci
krásné slavnosti výročí.

Míla Staníčková



Akce konaná za podpory

MAS Svatojiřský les, z.s.
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oslavy 140. výročí založení

SDH Žitovlice – Pojedy
sobota 17. června 2023, sportovní areál SK Žitovlice – Pojedy
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SK Žitovlice – PojedyDětský den, 4.6. 2023, sportovní areál SK

rád bych Vás po čase seznámil s děním kolem našeho 
sportovního klubu.

Jak jsem již nastínil v minulém čísle, absolvovali jsme zimní 
přípravu, která se převážně odehrávala v hale ZŠ Kopidlno 
a nebo na umělé trávě v Dolním Bousově. V březnu jsme sehráli 
přátelské utkání s týmem FC Mukařov od Mnichova Hradiště 
na UMT v Benátkách nad Jizerou. Zápas jsme výborně rozjeli 
a přes menší komplikace jsme dovedli k vítězství. Další víkend 
jsme měli naplánované utkání s týmem z Jičínevse na UMT 
v Jičíně, které bylo pro nás generálkou před začátkem jarní 
části ročníku 2022/2023. Tento zápas jsme po velkém boji 
zremizovali. 

Přípava se nám celkem povedla a na konci března jsme 
šli do jarní sezóny s velkým odhodláním. Bohužel se nám 
nevyhly zbytečné ztráty a sezónu jsme zakončili na celkovém 
6. místě s 11 výhrami, 5 remízami a 8 porážkami. Z pohledu 
předsezónních cílů je toto umístění zklamání. Jediná útěcha 
pro nás může být, že jsme ztráceli pouze 6 bodů na třetího. 

Začátkem června jsme uspořádali dětský den za podpory 
obecního úřadu, dobrovolných hasičů, našich dětí, manželů 
Práchenských a jejich Pragovky. Na letošní ročník dorazilo 
více než 100 dětí. Velká návštěvnost nás velice těší 
a zároveň zavazuje, abychom pro děti vymysleli každý rok 
lepší a zábavnější program. Velké díky patří hlavně holkám 
hasičkám, které vše vymýšlí a pomáhají s organizací. 

V půlce července jsme sehráli přátelské utkání s B týmem 
z Rožďalovic. Přes úmorné vedro jsme si vypracovali spoustu 
gólových příležitostí, které jsme bohužel nedokázali na rozdíl 
od soupeře přetavit v dostatečný počet gólů a zápas jsme 
prohráli. 

Následující víkendovou sobotu jsme porazili tým ze Seletic. 
Zápas měl takový náboj, že na něj byli delegováni tři rozhodčí. 

První neděli v měsíci srpnu jsme sehráli odvetný zápas 
s týmem z Mukařova. Původně se zápas měl odehrát na našem 
domácím hřišti, ale s ohledem na velmi deštivé počasí a blížící 
se memoriál jsme zápas přesunuli na UMT v Jičíně. Přes menší 
komplikace jsme i na podruhé tohoto soupeře porazili.

Další srpnovou sobotu jsme uspořádali tradiční memoriál 
bratrů Svobodových. Memoriálu se zúčastnily týmy z Křince, 
Všechlap a Drahelic. Po nástupu a rozlosování zápasů jsem 
se společně se zástupci týmů přesunuli na hřbitov položit 
květiny a uctít památku bratrů Svobodových a pana Jaroslava 
Nováka. První zápas jsme sehráli s týmem z Křince, ve kterém 
jsme ustáli několik jasných gólových příležitostí a nakonec 
soupeře porazili. Druhé dopolední utkání skončilo po velkém 
penaltovém dramatu výhrou týmu z Drahelic. Po obědové 
pauze se hrálo o třetí místo, které lépe zvládlo mužstvo ze 
Všechlap. Ve fi nále jsme si jasným výsledkem poradili s týmem 
Drahelic a po dlouhé době zůstal pohár doma. Před vyhlášením 
a předáním pohárů jsme ještě dodatečně popřáli k životním 
jubileu panu Václavu Dudkovi a panu Václavu Valentovi. 
Nejlepším střelcem turnaje se stal Jan Kubíček. Všem týmům 
a lidem, kteří se turnaje zúčastnili a pomohli s jeho průběhem 
velice děkujeme a budeme se těšit na příští ročník. Memoriál 
sloužil i jako generálka na novou sezónu.

V soutěžním ročníku 2023/24 se můžeme těšit nově 
na souboje s týmy Rožďalovic B, Budiměřice – Šlotava B, 
Netřebicemi, které to spojily s Pátkem C. Mcely k nám 
sestoupily a Křečkov B byl k nám přeřazen. 

Milí čtenáři,

ROZPIS ZÁPASŮ SOUTĚŽE
Nymburk 2023 A3B – IV. třída sk. B
3. kolo
ŽITOVLICE – NETŘEBICE C 19.8.2023, sobota, 17:00
4. kolo
SELETICE – ŽITOVLICE  26.8.2023, sobota, 17:00
5. kolo
ŽITOVLICE – ZÁHORNICE 2.9.2023, sobota, 17:00
6. kolo
ŽITOVLICE – KOŠÍK 9.9.2023, sobota, 17:00
7. kolo
BUDIMĚŘICE B – ŽITOVLICE  17.9.2023, neděle, 17:00
8. kolo
ŽITOVLICE – OPOLANY B 23.9.2023, sobota, 16:30
9. kolo
ROŽĎALOVICE B – ŽITOVLICE  30.9.2023, sobota, 16:00
10. kolo
ŽITOVLICE – KŘINEC B 7.10.2023, sobota, 16:00
11. kolo
KŘEČKOV B – ŽITOVLICE  14.10.2023, sobota, 15:30
12. kolo
ŽITOVLICE – VESTEC 21.10.2023, sobota, 15:30
13. kolo
VRBICE – ŽITOVLICE  29.10.2023, sobota, 14:30
1. kolo
ŽITOVLICE – MCELY 4.11.2023, sobota, 14:00
2. kolo
HRUBÝ JESENÍK B – ŽITOVLICE  11.11.2023, sobota, 14:00

Náš první zápas v novém ročníku jsme s vypětím všech 
sil a velkou vůlí vyhráli nad jedním z ,,nováčků‘‘ soutěže 
Netřebice – Pátek C. Toto vítězství by nás mělo vnitřně posílit 
ve zbytku sezóny, protože se nerodilo jednoduše. Nejen, že 
jsme prohrávali o dva góly, ale trochu smolně šli do početního 
oslabení. Kluci to nevzdali a výsledek otočili. 

Na závěr bych Vás rád jménem klubu pozval na naše domácí 
zápasy, kde na Vás bude čekat nejen výborné sportovní 
zápolení, ale i skvělé občerstvení. 

Děkujeme za Vaší podporu.
Martin Kříž 

SK Žitovlice-Pojedy, vítěz Memoriálu bratrů Svobodových, srpen 2023




